
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про 

внесення змін до наказу Міністерства охорони здоров’я України від 

23 липня 2019 року № 1681» 

 

1. Мета 

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про внесення змін 

до наказу Міністерства охорони здоров’я України від 23 липня 2019 року 

№ 1681» (далі – проєкт акта) розроблено з метою підвищення якості надання 

послуг з профілактики ВІЛ серед групи підвищеного ризику щодо інфікування 

ВІЛ та догляду і підтримки людей, які живуть з ВІЛ, зниження рівня 

інфікування ВІЛ-інфекцією серед груп ризику, збільшення рівня життя людей, 

які живуть з ВІЛ, зменшення витрат на охорону здоров’я у зв’язку з 

інвалідизацією та смертністю внаслідок ВІЛ-інфекції шляхом забезпечення 

належного фінансування послуг з профілактики ВІЛ серед ключових груп 

населення та послуг з догляду та підтримки людей, які живуть з ВІЛ, та 

ефективного використання бюджетних коштів шляхом закупівлі таких послуг. 
 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт акта розроблено відповідно до пункту 8 Порядку використання 

коштів, передбачених у державному бюджеті для виконання програми 

«Громадське здоров’я та заходи боротьби з епідеміями», затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 27 листопада 2019 року № 1121 (в 

редакції постанови Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2020 року № 698), 

пункту 8 Положення про Міністерство охорони здоров’я України, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 

2015 року № 267 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24 січня 

2020 року № 90). 

У зв’язку із повномасштабним вторгнення російської федерації на 

територію України, підвищенню рівня цін, інфляції, послуги за чинними 

граничними тарифами на надання послуг з догляду і підтримки людей, які 

живуть з ВІЛ, та на надання послуг з профілактики ВІЛ серед групи 

підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ мають неринкову вартість. Така 

ситуація суттєво впливає на рівень мотивації соціальних працівників, якість 

їхньої роботи, та, відповідно, на рівень виявлення ВІЛ-позитивних осіб серед 

груп ризику по всій Україні і ефективність включення таких осіб під медичний 

супровід. Зважаючи на вищевикладене, виникає гостра необхідність мінімізації 

ризиків інфікування серед груп ризику та переривання лікування 

ВІЛ-інфікованих людей. 
 

3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом акта передбачено внесення змін до наказу Міністерства охорони 

здоров’я України від 23 липня 2019 року № 1681 «Про затвердження граничних 

тарифів на надання послуг, пов’язаних з ВІЛ», зареєстрованого в Міністерстві 

юстиції України 13 серпня 2019 року за № 905/33876, шляхом викладення у 

новій редакції Граничних тарифів на надання послуг з догляду і підтримки 
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людей, які живуть з ВІЛ, та Граничних тарифів на надання послуг з 

профілактики ВІЛ серед групи підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ. 
 

4. Правові аспекти 

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 

Конституція України; 

Бюджетний кодекс України; 

Закони України «Основи законодавства України про охорону здоров’я 

України», «Про протидію поширенню хвороб, зумовлених вірусом 

імунодефіциту людини (ВІЛ), та правовий і соціальний захист людей, які 

живуть з ВІЛ», «Про захист населення від інфекційних хвороб», «Про ціни і 

ціноутворення»; 

Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для 

виконання програми «Громадське здоров’я та заходи боротьби з епідеміями», 

затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 27 листопада 2019 

року № 1121 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 12 серпня 

2020 року № 698); 

Державна стратегія у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу, туберкульозу та 

вірусним гепатитам на період до 2030 року, схвалена розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 27 листопада 2019 року № 1415-р; 

наказ Міністерства охорони здоров’я України від 23 липня 2019 року 

№ 1681 «Про затвердження граничних тарифів на надання послуг, пов’язаних з 

ВІЛ», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 13 серпня 2019 року за 

№ 905/33876; 

інші нормативно-правові акти. 
 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Фінансування для реалізації проєкту акту заплановано бюджетним запитом 

Міністерства охорони здоров’я України на 2023-2025 роки в межах бюджетної 

програми за КПКВК 2301040 «Громадське здоров’я та заходи боротьби з 

епідеміями». Прямий та опосередкований вплив проєкту акта на додаткові 

надходження і витрати державного та/або місцевих бюджетів відсутній. 

Надходження та витрати державного та/або місцевих бюджетів, виникнення 

інших обставин, які не можна спрогнозувати під час розроблення проєкту акту 

відсутні. 

Фінансово-економічні розрахунки додаються. 
 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт акта потребує проведення публічних консультацій. 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, функціонування і 

застосування української мови як державної, тому не потребує погодження із 

представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи 

відповідних органів місцевого самоврядування, уповноваженими 

представниками всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських 
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об’єднань організацій роботодавців, Уповноваженим Президента України з 

прав людей з інвалідністю, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю 

та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, 

Уповноваженим із захисту державної мови. 

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством фінансів України, 

Міністерством економіки України, Міністерством соціальної політики України, 

Державною регуляторною службою України, Національною службою здоров’я 

України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Cпільними 

представницькими органами сторони роботодавців і репрезентативних 

всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні. 

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності, 

тому не потребує погодження з Науковим комітетом Національної ради з 

питань розвитку науки і технологій.  

Проєкт акта потребує здійснення державної реєстрації Міністерством 

юстиції України. 
 

7. Оцінка відповідності 

Проєкт наказу не містить положень, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції. 

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються прав та свобод, 

гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; 

що впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; 

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 

пов’язаних з корупцією; створюють підстави для дискримінації. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводилися. 
 

8. Прогноз результатів 

Реалізація проєкту акта матиме не впливатиме на розвиток регіонів, 

підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, 

рівень зайнятості населення; покращення чи погіршення стану здоров’я 

населення або його окремих груп, екологію та навколишнє природне 

середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного 

повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші 

суспільні відносини. 
 

Вплив на інтереси заінтересованих сторін 
 

Заінтересована 

сторона 

Вплив 

реалізації акту 

на 

заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Держава Позитивний Належне фінансування послуг з профілактики 

інфікування ВІЛ серед груп ризику та догляду і 

підтримки людей, які живуть з ВІЛ, шляхом 

зміни тарифів відповідно до поточної ситуації в 
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економічній сфері та умов збереження 

конкурентоспроможності на ринку праці. 

Сталість надання таких послуг в усіх регіонах 

України, зменшення кількість випадків 

інфікування ВІЛ серед ключових груп 

підвищення прихильності ВІЛ-інфікованих осіб 

до лікування, зменшення ризику втрати осіб з 

під медичного нагляду ВІЛ та підвищення 

ефективності лікування ВІЛ в Україні. 

Ключові групи, 

ВІЛ-інфіковані 

особи 

Позитивний Підвищення для ключових груп доступності 

послуг з профілактики ВІЛ та догляду і 

підтримки осіб, які живуть з ВІЛ, направлених 

на  формування та підтримку прихильності до 

лікування, утримання на лікуванні ВІЛ та 

мінімізації ризиків втрати з-під медичного 

нагляду, відновлення та збереження здоров’я, 

попередження прогресування захворювання, 

покращення якості життя, запобігання проявам 

стигми та дискримінації отримувачів послуг. 

Суб’єкти 

господарювання  

Позитивний Конкурентна оплата праці надавачів послуг з 

профілактики ВІЛ та догляду і підтримки осіб, 

які живуть з ВІЛ, сталість надання таких послуг 

в усіх регіонах України, зменшення кількість 

випадків інфікування ВІЛ серед ключових 

груп. 

 

 

Міністр охорони здоров’я України          Віктор ЛЯШКО 

 

«____» _____________ 2023 р. 


